

ИСТОЧНИК: [ГАЗЕТА «РЭСПУБЛИКА»](#)

Проходные баллы на специальности IT-профиля при поступлении на бюджет — одни из самых ВЫСОКИХ

Я б в айтишники пошел

Потребность в квалифицированных кадрах для IT-отрасли в нашей стране традиционно высока, и это находит отражение в ходе приемной кампании в вузах. На днях завершилось зачисление абитуриентов на обучение за счет бюджета, и одни из самых высоких проходных баллов были именно по специальностям этого направления.



В 2024 году на бюджетные места в 42 учреждения высшего образования Беларуси подали документы 40,7 тысячи человек — это с учетом 4,6 тысячи целевиков. Зачислено около 30 тысяч абитуриентов — на 2,5 тысячи больше, чем в 2023-м. Из них 4,3 тысячи — без вступительных испытаний и вне конкурса.

— *Топ-5 специальностей высшего образования по проходному баллу при поступлении на бюджет в этом году выглядит следующим образом: «мировая экономика» (Белорусский государственный*

университет) — 395, «стоматология» (Белорусский государственный медицинский университет) — 395, «программная инженерия» (Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники) — 395, «экономическая информатика» (БГУ) — 394, «прикладная информатика» (БГУ) — 391, — прокомментировал итоги этого этапа вступительной кампании начальник главного управления профессионального образования Минобразования страны Сергей Пищов.

В БГУИР на первом курсе дневной формы получения образования за счет средств бюджета будут обучаться 1316 студентов. В вузе констатируют: инженерные специальности в почете у молодых людей, проходные баллы в очередной раз подросли.

— *Наибольшей популярностью пользовались «программная инженерия» на факультете компьютерных систем и сетей — проходной балл составил 395, «электронная экономика» на инженерно-экономическом факультете — 393, «информатика и технологии программирования» на вышеупомянутом ФКСиС — 391, — отметили в вузе.*

Средний же конкурс в этот университет по всем формам обучения составил 1,6 человека на место, по отдельным специальностям — до семи человек на место.

— *В 2024-м увеличено количество бюджетных мест дневной формы получения образования с учетом потребностей экономики, но это не привело к существенным изменениям конкурсной ситуации, — сообщил про итоги набора на бюджет ректор БГУИР Вадим Богуш. — Традиционно очень высоким спросом пользовались специальности в сфере информационных технологий, программирования, проектирования информационных систем, электронных систем и технологий. Последняя относится к востребованным экономикой, и на нее без вступительных испытаний зачислено 65 медалистов, а проходной балл по общему конкурсу составил 363. Вырос интерес к специальностям, связанным с информационной безопасностью.*

В Белгосуниверситете, где спектр направлений обучения куда более широк, бал нынче правили творческие специальности — «графический дизайн и мультимедиадизайн», «дизайн костюма и текстиля» и «дизайн предметно-пространственной среды». Однако проходные баллы для поступающих на дневной бюджет по специальностям факультета

радиофизики и компьютерных технологий также были достаточно высоки: «прикладная информатика» — 353, «кибербезопасность» — 344, «радиофизика и информационные технологии» — 336. На «заочке» по специальности «прикладная информатика» — 365. На факультете прикладной математики и информатики проходные баллы еще выше: «прикладная информатика» — 391, «информатика» — 384, «кибербезопасность» — 378.



Руководство БГУ в целом высоко оценило уровень подготовки и мотивированности абитуриентов нынешнего года.

— *Радует стабильность процента зачисленных с суммарным баллом по ЦЭ и ЦТ более 300 и выше — в 2024-м данный показатель равняется 92 процентам,* — подчеркнул ректор Андрей Король.

— *Кроме того, нашими студентами стали два 400-балльника. Более чем на 20 процентов увеличилось количество зачисленных медалистов и имеющих диплом учреждений среднего специального образования с отличием. Таких ребят у нас в этом году 860. В числе принятых 1201 выпускник лицеев и гимназий, что составляет 46,4 процента от общей цифры зачисленных.*

Александр НЕСТЕРОВ

Фото: Егор ЕРМАЛИЦКИЙ, Кирилл СТАСЬКО